

Gymnázium Blansko připravuje česko-německý projekt

První kroky k navázání spolupráce Gymnázia Blansko se školou v německém Oytenu se uskutečnily koncem ledna 2017, kdy blanenské gymnázium a blanenský region navštívila pětičlenná delegace z města Oyten v Dolním Sasku ze školského zařízení Schulzentrum Oyten.

Součástí vzájemného poznávání a navázání kontaktů byla během prvního dne návštěva Moravského krasu – prohlídka Punkevních jeskyní včetně jízdy lodkou po říčce Punkvě, fotografování na dně Macochy a zhlédnutí expozic Domu přírody u Skalního mlýna.

Následující den se nesl v duchu bilaterálních jednání a příprav podkladů pro budoucí spolupráci. Nechybělo setkání s pedagogickým sborem, prohlídka budovy školy, specializovaných učeben, např. laboratoře chemie, fyziky či badatelského centra, s připravenými prezentacemi jednotlivých oborů a moderních učebních pomůcek s výklady studentů v německém a anglickém jazyce.

Uměleckého zážitku se německým kolegům dostalo na koncertě pěveckého sboru Gymnázia Blansko Perličky, který se uskutečnil v příjemném prostředí dřevěného kostelíka.

Před odjezdem skupinu německých pedagogů přijali na Městském úřadě v Blansku představitelé města starosta Ivo Polák a místostarosta Jiří Crha.

Během pobytu německých kolegů na gymnáziu byla též domluvena návštěva našich pedagogů v Německu. Ta se uskutečnila koncem května 2017. V rámci pobytu ve školském zařízení Schulzentrum Oyten se pětičlenný pracovní tým Gymnázia Blansko seznámil s místní školou, pedagogy i některými třídami v hodinách (např. hospitace v hodině matematiky) a při prezentacích

výsledků projektového vyučování – témata Badatel v oblasti energie, Badatel v oblasti životního prostředí, Svět podle měřítek.

Jako se blanenský region pyšní světoznámými krasovými útvary, nabízí i okolí města Oyten mimořádné přírodní zajímavosti na pobřeží Severního moře tzv. watová moře. Dvouhodinová procházka po jeho „hladině“ a následná návštěva Domu Národního parku – Nationalpark Niedersächsisches Wattenmeer tak patří k nezapomenutelným zážitkům učitelů ze střeoevropského Blanska.

Oblast watových moří patří mezi největší souvislá chráněná území na světě. Rozkládá se na ploše větší než milion hektarů. Tyto plochy, tzv. waty, tvoří písek, bahno či jejich směs.

Němečtí kolegové provedli české pedagogy také nedalekým městem Brémy se světoznámým sousoším zvířátek z pohádky bra-

tří Grimmů *Brémští muzikanti*.

Návštěva radnice a srdečné přijetí u starosty Oytenu pana Manfreda Cordese bylo milou tečkou za náročnou pracovní cestou pedagogů Gymnázia Blansko do téměř devíti set kilometrů vzdálené partnerské školy v Německu.

V rámci následující partnerské spolupráce jsou plánovány výměnné pobyty žáků v rodinách, společná práce na přírodovědných a ekologických projektech v prostředí Moravského krasu v České republice a watových moří v Německu, sportovní aktivity, výlety, komunikace žáků na sociálních sítích.

První z nich se uskuteční ve školním roce 2017/18, kdy blanenské rodiny gymnazistů budou hostit děti z německých rodin.

» **Jana Žilková**
koordinátorka projektu



Dorum – učitelé gymnázia zkoumají s profesionálním průvodcem špagetového červa ve watovém moři. **Foto: archiv autorky**